

冬奥会上的“中国精神”

□经贸小学 四(3)班 李雨萱

对我来说,今年春节特别有意义,因为在万众期待下,迎来了2022年第二十四届冬奥会。开幕式上以二十四节气为主题的倒计时令我记忆犹新,冬奥会上中国健儿们所展现出来的“中国精神”更是让我难忘。

在备受瞩目的短道速滑混合2000米接力决赛中,由武大靖、任子威、范可新、曲春雨组成的中国队,凭

借默契的配合和高超的竞技水平,成功顶住压力,击败强敌获得冠军,让世人看到了中国队顽强拼搏的奋斗精神。我们中国人正是因为有这样的“中国精神”,才能把国家建设成如今的模样。

2月8日上午,在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台项目决赛中,中国运动员谷爱凌在第三轮的跳跃

中做出了1620动作,完成了从未完成的高难度跳跃,最终夺得金牌!她在比赛中不断超越自我,让世界感受到了我们勇于挑战的“中国精神”。正是这种伟大的“中国精神”,让我们实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

冬奥会上,虽然有些项目我们没有夺金,但在比赛中,我看到了运动员

们奋力拼搏的身影,感受到了他们坚强的信念与毅力。他们在比赛中所展现出来的不服输、不放弃、力争上游的精神,正是“中国精神”的体现。只要有“中国精神”在,我们的国家就会越来越强大。

“中国精神”将继续鼓舞着我们新时代的青少年勤奋学习,努力拼搏,增强信心,超越昨天,一起向未来!

我的心儿怦怦跳

□高新区第四小学 四(2)班 吴妹慧



记得期中考试时,语文试卷有点难,导致我的心里有点没底。当我看见老师抱着批过的试卷进教室时,心儿立刻怦怦地跳了起来。

“现在请安静,我要报分数了!”老师把试卷往讲台上一放,严肃地说。教室里顿时安静了下来,连一根针掉下来的声音都听得见,因为每个人都想知道自己的分数。

老师开始报分数了。“付铭禄,扣14分!”我的脑袋顿时嗡嗡直响,好像有成千上万只蜜蜂在耳边狂舞。担心、紧张和害怕一起涌上心头:付铭禄的成绩不是不错吗?这次怎么会变成这样?完了,完了!我一定考得比她还差!我急得像热锅上的蚂蚁,为自己的“命运”感到担忧!

“郑宇扣7分!”老师的声音又从耳边响起。我感到整个人像被挖空了一般,脑中一片混乱。郑宇可是我们的“超级学霸”呀!连他都扣7分,那我更加好不到哪儿去了。想到这里,我的脑中浮现出了一张打满“×”的试卷,上面赫然写着我的名字……我用力甩甩头,想把那可怕的情景甩开,可它像个小恶魔一般,一直牢牢地占据着我的大脑,令我倍感焦虑!

终于报到我的名字了,我多么希望时间能够停止啊。我闭上了眼睛,等待分数的到来。“吴妹慧,扣3分!班级第一名!”我猛地睁开了眼睛,这是真的吗?试卷上醒目的分数给了我真实感。它像一位欢乐的天使,赶走了可怕的恶魔。我脸上的愁云一扫而光,内心的欢乐喷涌而出,我甚至激动得嘴唇都微微颤动起来了。

这次报分数,真是令我惊心动魄呀!我也更加明白了只要平时努力,就一定能够有所收获的道理!

遥控器大作战

□高新区第四小学 五(4)班 陈周雨

等星星,盼月亮,终于放假了。我可以疯狂地看我最爱的动画片啦!

吃过晚饭,我一抹嘴巴,直奔遥控器。出乎意料的是遥控器竟然被爸爸拿走了。平时爸爸最爱听甜言蜜语,为了夺得遥控器的使用权,我准备给他来一发“糖衣炮弹”。我凑到爸爸面前,殷勤地给他捶捶背、揉揉肩,关心地问:“爸爸,您工作一整天了,累不累啊?”爸爸微笑着点点头,于是我拿出一支烟递给他,说:“那您就去阳台抽根烟放松放松吧!”爸爸高兴坏了,抚摸着我的头说:“都说女儿是爸爸的贴心小棉袄,果然不错!”说着,他接过烟准备向阳台走去,还没迈出第一步,他就停下来摇了摇头,笑道:“差一点儿就让我的宝贝女儿得逞了。”

“糖衣炮弹”计划失败,我又另生一计——以理服人。爸爸拿起遥控器,开始播放他最喜欢的体育节目。我一本正经地说道:“老师在课堂上说过,要关爱祖国的栋梁——少年儿童,尤其是比自己小的,要更加照顾才行,我是不是比你小啊?”

“没错。”

“那你不是应该爱护幼小啊?”

“关爱幼小确实是每个人应该做的。”

正当我以为要大功告成的时候,爸爸突然说道:“我记得‘爱幼’前面还有个‘敬老’吧?”姜果然还是老的辣,就这样,我和爸爸吵得不可开交。

这时,正在洗衣服的妈妈闻声赶来:“别吵了,不就是看电视吗,有必要吵成这样嘛,你们每人看四十分钟不就行了吗?”我和爸爸面面相觑,不由自主地笑了。

一二三,木头人

□高新区第四小学 四(2)班 张芷涵

咦?今天四(2)班的教室里怎么发出了“哇”的声音?原来是在玩“一二三,木头人”的游戏呀!

吕老师告诉我们,这个游戏一共有三关。当他说“一二三,木头人”,我们就要摆出一个能让人发笑的动作,然后要保持不动当木头人。谁先动,谁就淘汰。我想:“这个游戏真幼稚!”可是到后来,我彻底改变了这个想法。

第一关,赵陈安和宋恩达两个人紧紧地抱在一起,像个大糯米团子。再看那边,杨轩趴在方明禹身上,还不停地抖啊抖,是因为紧张还是因为他们都在笑?瞧,吴子浩整个人趴在桌子上,像个小飞侠,看到他,我差点笑出声来,幸亏忍住了才进入了下一关。

第二关,我吸取了第一关的教训,干脆直接堵上耳朵,闭上眼睛,躲在椅子下面,这样是最安全的。果然不出我所料,刚才淘汰的人开始啦啦啦啦唱起了歌,想把我们逗笑。这时我才注意到,于俊熙也躲到了椅子下面,他比我更谨慎,直接用衣服蒙住头,这一关咱俩都顺利通过了。

最刺激的是第三关了。这次我一边摆出金鸡独立的姿势,一边摆出射击的姿势一动不动。唉!我有些后悔摆这个高难度的动作。你看,王梓昕走了过来,一边走还一边叫着:“快笑呀!快笑呀!”我调整了一下呼吸,硬是没笑出声来。她见我不笑,就拿起我的笔在我面前晃了晃,可我还是无动于衷。这时“帮凶”邹雨含来了,她也是一个劲逗我,就在我马上笑出声的时候,吕老师宣布游戏结束。

哈,游戏总算结束了,我获胜了!原来,只要有定力就能坚持到底。真的,这游戏一点儿也不幼稚,还特别考验人!

我的第一针新冠疫苗

□实验小学 四(4)班 金子涵



周日早上,我起床后来到餐厅准备吃早饭,坐在座位上,拿起筷子,却没有胃口。“你怎么不吃早饭呀?”妈妈问道。我轻声回了一句:“学校组织今天打新冠疫苗,我害怕打针……”我联想到上次因为我调皮,割破手打破伤风针的事情,觉得打新冠疫苗应该比打破伤风针还要痛吧。“哎呀,没事的呀,一次小小的打针怎么能让你直前的你退缩呢?”妈妈安慰道。我仔细

想了想,觉得有点道理,可心里还是忐忑不安,因为这对于我来说是一个未知数,是赌一把,勇敢地去接种疫苗,还是认怂。思考许久我还是决定鼓起勇气,做同学们的好榜样。

就这样,爸爸妈妈带我来到接种疫苗的地方,我看到来接种疫苗的队伍已经排成了长龙,同学们都在兴奋地打招呼,好像没有人害怕嘛!我也不禁放松了点。登记完信息后,我觉得有点道理,可心里还是忐忑不安,因为这对于我来说是一个未知数,是赌一把,勇敢地去接种疫苗,还是认怂。思考许久我还是决定鼓起勇气,做同学们的好榜样。

就想,觉得有点道理,可心里还是忐忑不安,因为这对于我来说是一个未知数,是赌一把,勇敢地去接种疫苗,还是认怂。思考许久我还是决定鼓起勇气,做同学们的好榜样。

就这样,爸爸妈妈带我来到接种疫苗的地方,我看到来接种疫苗的队伍已经排成了长龙,同学们都在兴奋地打招呼,好像没有人害怕嘛!我也不禁放松了点。登记完信

爸爸,你真棒

□朱棣文小学五(4)班 胡家诚

他,对工作一丝不苟,对生活充满热情。他就是我的爸爸。

爸爸中等个头,身材微胖,大大的脑袋里仿佛有无穷无尽的知识,一副黑框眼镜下有着一双智慧的眼睛,还有一张能说会道的嘴巴。

工作中的他不畏艰险,迎难而上。那次,爸爸到周至县参与扶贫工作。在帮扶期间,周至地区突发泥石流,导致108国道多处塌方,爸爸他们一行人被困其中。雨越下越

大,路边有车辆陷入淤泥无法正常行驶,爸爸见此情形,不顾个人安危挺身而出,在淤泥和积水中救助被困车辆。由于路面湿滑、雨势很大,爸爸在推车过程中重重地摔倒了,但他顾不上疼痛,马上站起来继续投入到推车的队伍中……看着照片中满身泥泞的爸爸,我深深地被感动了,心里默念道:“爸爸,你真棒!你迎难而上的勇气值得我学习!”

生活中的他创意十足,处处用

心。有一次,我们在饭店里点了毛血旺,但我觉得太辣,吃了几口就不吃了。回家后,爸爸上网查询毛血旺的做法,通过改变辣度、增加食材种类等方法,最终做出了适合我们口味的改良版毛血旺。吃着香喷喷的毛血旺,我不由地称赞道:“爸爸,你真棒!”

爸爸引导我勇往直前,更是我学习的好榜样!我为自己有这样的爸爸而自豪。爸爸,你真棒!

莫言取经易,信念如黄金

——《西游记》读后感

□朱棣文小学 五(7)班 毛心罗

在这充满未知的世界里,如果说一本好书是一束能够指引人生方向的微光,那么《西游记》则是一盏能够让我坚定人生信念的明灯。

《西游记》为明代作家吴承恩所作。这是一本在民间广为流传的神话小说,主要讲述了孙悟空、猪八戒、沙和尚三人为护送师父唐僧而过关斩将、历经九九八十一难,最终取得真经的故事。

书中第二十七回“尸魔三戏唐三藏,圣僧恨逐美猴王”令我印象最为深刻。在这一回,白骨精几次幻化成人形,欺骗肉眼凡胎的唐僧,而悟空“火眼金睛”,一下就发现了真相,护师心切的他,抡起金箍棒就把妖怪打死,保

护师父周全。可不知情的唐僧认为是悟空不改本性、滥杀无辜,冤枉悟空一连打死三人。唐僧狠心地念起了紧箍咒,疼得悟空满地打滚。看着悟空这么痛苦,我心如刀割,我想象着悟空的头被越箍越紧,他需要多强的意志力才能忍受那样的疼。最后,唐僧竟还写了一纸贬书:“猴头,执此为照,再不要你做徒弟了!”他要与孙悟空断绝师徒之情。心存无奈的悟空念着师父的恩情,临行前还非要给师父一拜。可是万万没想到唐僧竟然绝情地说:“我是个和尚,不受你歹人的礼!”悟空没办法,便从脑后拔了三根毫毛,变出来三个自己,四面把师父围住,这才让唐僧无处躲藏,受了悟空一拜。

悟空走了,带着满心的委屈与悲伤,带着对师父的牵挂与担心回到了花果山。书中写道:他听到东洋大海潮发的声响,又想起唐僧,止不住腮边泪坠。看到这里,泪水模糊了我的双眼。我心想,如果我是悟空,一片忠心、一片赤诚、一片真情被如此冤枉,我一定忍受不了,才不会继续去保护这个“傻师父”。

我爱《西游记》,最爱的就是“美猴王”孙悟空。取经路上,他嫉恶如仇、性格直爽,发现妖怪就打,也在这件事上吃了不少亏。不明真相的师父每次都被妖怪蒙骗,冤枉悟空无心向善、有意作恶,导致自己“羊入虎口”。可是每一次危难关头,悟空总会义无反顾

地选择保护师父,即使师父冤枉了他,即使师父念咒使他痛苦,即使妖怪强大到不可战胜……他也绝不会抛下师父不管。或许正是因为悟空如此忠心耿耿,才护得师父在取经路上平安度过又一个又一个难关。

忆起过去,不懂事的我做事总是虎头蛇尾,半途而废。当捧起这本《西游记》,真正感悟了其中蕴含的深刻道理后,我深深地被孙悟空永不言败、不畏艰难的勇气和毅力折服,心中暗暗发誓:以后做事一定要坚持,不管前方有多大的困难等着我,也绝不能放弃原先的目标!只要心中有信念,只要信念足够坚定,我也一定能够像唐僧师徒四人一样,取得我人生路上的“真经”!

